

75年



# 砥砺前行

绘就高质量发展壮美画卷

## 项目驱动稳增长 创新服务谋发展

### 新余市仙女湖区积极打造新型工业强市重要功能服务区

仲秋时节，新余市仙女湖波光粼粼，水天相连，宛若仙境。湖区的龙王岛、爱情岛、羽仙岛等大小岛屿让游客流连忘返；湖区外，仙女湖区金石山矿山公园等重点打造的新景点，为景区增添新玩法；仙女湖区第二小学、仙女湖区人民医院等民生项目，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感……

仙女湖区深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，全面落实新余市委九届八次全会部署要求，聚焦“六个强市”战略目标，深入实施“六大行动计划”，狠抓项目，创新服务，加强治理，改善民生，加快打造新型工业强市重要功能服务区、区域性优秀旅游度假目的地，持续提升国家级旅游度假区内生动力，为奋力谱写中国式现代化江西篇章贡献仙女湖力量。

#### 坚持项目为王

##### 持续擦亮文旅名片

项目建设，是稳增长的关键，更是经济高质量发展的压舱石。走进仙女湖区金石山矿山公园项目现场，机声隆隆、工人忙碌，造型各异的建筑拔地而起。游客接待中心、矿洞探险体验馆、设备用房等建筑单体主体结构已完成，进入动力设备调试阶段，苗木种植、水景铺装、边坡喷播等室外景观临近尾声。

新余市仙女湖旅游投资发展集团有限公司副总经理胡欢介绍：“金石山矿山项目总投资3亿元，占地1200余亩。在废弃矿山生态修复基础上导入旅游开发理念，因地制宜规划设计了匠心学院、矿洞探险体验馆、无动力乐园等设施。同时，盘活旁边的昌坊古镇资源，建成后将成为仙女湖区打造区域性优秀旅游度假区的一张文旅新名片。”

抓项目增动力，抓招商提质效，项目招引一盘棋。今年以来，仙女湖区以扎实开展“大抓落实年”活动为契机，以产业链长制为抓手，聚焦营商环境、招大引强，不断完善机制、狠抓项目，仙女湖区主要领导及分管领导带头赴广东、上

海、河南、山东等地开展招商项目推介洽谈及考察活动。1至7月，仙女湖区新签约项目17个，投资金额25亿元，其中10亿元以上项目1个、亿元以上项目7个，利用省外2000万元以上项目资金16.08亿元。仙女湖天沐温泉度假酒店、泊心云舍·七夕岛酒店即将营业……随着项目的推进，仙女湖区旅游业态和旅游度假功能区配套得到丰富和提升。

“加快建设区域性优秀度假旅游目的地，是仙女湖区旅游实现高质量发展的必由之路和现实选择。”今年年初，仙女湖区委书记周俊华在全区三级干部大会上话语铿锵。今年以来，仙女湖区围绕这个目标，坚持“以旅游工作总揽全局，抓‘六区’建设推动发展”，共有66个项目纳入全区项目带动战略实施方案2024年项目清单，总投资106亿元，年度计划投资60.82亿元。截至8月底，共开工项目54个，开工率81.82%；区重点项目共完成投资38.3亿元，占年度计划投资额的62.98%；市重点项目33个，总投资80.42亿元，年度计划投资44.24亿元。

#### 创新服务方式

##### 加快项目推进速度

近年来，仙女湖区创新出台月度绩效考核红黄绿三色管理实施方案，实行绩效考核管理改革，探索建立区、乡两级“月考核、季排名、年总结”考核机制，进一步转变干部作风，激发干事创业热情，推动形成比学赶超、争创一流的生动局面，为经济社会高质量发展提供坚实支撑。仙女湖区政务服务中心工作人员傅霞感慨地说：“实行三色管理考核以来，大家你追我赶、创先争优，更有干劲了。”

“您好，我是您预约的‘仙女管家’，有任何疑问、需求可以随时和我联系。”兰萍是仙女湖区的“仙女管家”，只要有游客向她预约导游、住宿等服务，她都会及时回应，让游客称心满意。“每家酒店为每一名入住游客提供线上管家服务，入住时扫码加入‘仙女管家’群，就可享受24小时贴心的旅游咨询服务。”

近年来，仙女湖区请来专业旅游咨

询公司“把脉问诊开方”，推出了“仙女管家”特色服务，在景区运营方、酒店等单位实施，帮助游客办理各类手续，提供景区景点讲解、餐食推荐、娱乐推荐、交通信息、特产代购、门票预订、车辆代订等个性化服务。“‘仙女管家’就像私人管家一样，让我们游客更省心。”说起“仙女管家”，一名游客高兴地说。

游客需求在哪里，服务就跟进到哪里。仙女湖区统筹仙女谷、洪阳洞等环湖景区景点，实行交通、营销和门票“三统一”管理，实现一张联票畅玩度假区多个景区景点，“大仙女湖”旅游发展迈出坚实步伐。仙女湖区紧扣春节、“五一”等节假日出游高峰期，组织丰富多彩的文旅主题活动。今年的仙女湖七夕文化旅游节系列活动，首次携手哔哩哔哩录制七夕晚会，让度假区人气高涨。1至7月，仙女湖区共接待游客504万人次，实现旅游综合收入3.94亿元，同比分别增长37.3%、40.1%。



东山湖水上项目甲板



2024水上情歌会

“平时，敬老院老人身体不舒服，我们医院会派医生、护士专门将老人接送到医院详细问诊；定期对全区养老院开展巡回医疗走访。现在医院的医疗和服务水平有了大提升，老人也更愿意到我们医院看慢性病。”仙女湖区人民医院中医科医生付敏军自信地说。

作为一所新成立的公立医院，仙女湖区人民医院与新钢中心医院于去年正式建立医联体，每日由新钢中心医院派遣内科、外科、康复科等科室专家来院坐诊。同时，对区人民医院医疗团队进行技能培训，帮助完善医院制度，补齐医疗服务短板，让辖区居民在家门口就可以享受优质医疗服务。

走进仙女湖区第二小学，整洁美丽的校园环境令人印象深刻，现代化的教育设施更是令人眼前一亮。校长廖发根介绍，仙女湖区投资1.5亿元，高标准重点打造了这所区直小学。学校配备了音乐、美术、计算机、科学实验室等功能教室14个，校园电视台、录播教室、心理咨询室等活动室25个，室内体育馆、乒乓球馆、游泳馆等运动场所7个；成立了古诗词吟诵团、合唱团、啦啦操队、足球队等52个社团，孩子们享受着优质的教育资源。

今年以来，仙女湖区聚焦民生改善，不断推进各项民生实事，落实了24个产业帮扶项目，推动小仙女食品等农产品精深加工项目建设，在美丽乡镇建设中完成了河下镇金石石小区、河平路等10个项目改造，新建了欧里、观巢、九龙山等农贸市场。如今的仙女湖区，道路更宽敞，村庄更美丽，学校、医院设施更完善，旅游景点越来越丰富，人气越来越旺，“家家住景区、人人读名校、个个享保健”的发展目标正逐步实现。

打造民生品牌  
发展成效惠及万家



2023新余仙女湖马拉松



仙女谷千亩有机茶园



钟山大桥



龙王岛水上项目



北京师范大学新余附属学校正大门



仙女湖一隅



鱼跃人欢